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I. ВСТУП 



 

1. Післядипломна освіта: основним завданням циклів 

спеціалізації є отримання та удосконалення професійних знань і навичок 

шляхом оновлення наявних та отримання нових теоретичних і практичних 

знань, необхідністю освоєння сучасних та нових методів вирішення 

професійних завдань, формування і закріплення на практиці професійних 

знань, умінь і навичок, отриманих в результаті теоретичної підготовки, 

необхідністю вивчення світового досвіду. 

2. Попередня освіта перелік освітніх програм: лікарі, які 

закінчили інтернатуру за однією із лікарських спеціальностей, крім 

спеціальностей стоматологічного, педіатричного, медико-профілактичного, 

лабораторного, медико-психологічного профілю; лікарі-хірурги дитячі; 

лікарі-хірурги, які не працювали більше трьох років за цією спеціальністю 

згідно наказу МОЗ України від 25.07.2023  № 1347 «Про затвердження 

Переліку циклів спеціалізації та тематичного удосконалення за лікарськими 

та фармацевтичними (провізорськими) спеціальностями 

3. Програма підготовки з підвищення кваліфікації – 

проходження циклу спеціалізації за спеціальністю «Хірургія» проводиться 

за програмою підготовки, затвердженою Вченою радою Міжнародного 

європейського університету, та розробленими на їх основі робочими 

програмами та навчальними планами затвердженими на Вченій раді 

Навчально-наукового інституту післядипломної освіти та безперервного 

професійного розвитку. 

4. Слухачі, які виконали навчальний план та програму 

спеціалізації, підлягають атестації на визначення рівня знань та практичних 

навичок з присвоєнням звання лікаря-спеціаліста зі спеціальності 

«Хірургія». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІІ. ПРОФІЛЬ ПРОГРАМИ 



 

Галузь знань 22 «Охорона здоров’я» 

Складник освіти Післядипломна освіта, вторинна спеціалізація 

Спеціальність Хірургія 

Кваліфікація Лікар-спеціаліст 

Передумови 

вступу 

Лікарі, які закінчили інтернатуру за однією із лікарських 

спеціальностей, крім спеціальностей стоматологічного, 

педіатричного, медико-профілактичного, лабораторного, 

медико-психологічного профілю; лікарі-хірурги дитячи, 

лікарі-хірурги, які не працювали більше трьох років за цією 

спеціальністю 

Форма 

проходження 

Очна дистанційна з використанням комп’ютерних 

технологій у режимі реального часу 

Мова Українська 

Академічні права Робота на посадах лікар-спеціаліст за спеціальністю 

«Хірургія» у лікарняних закладах та закладах охорони 

здоров’я. Безперервний професійний розвиток, цикли 

тематичного удосконалення 

Моніторинг та 

оцінювання 

Наказ МОЗ України від 22.02.2019 № 446 «Деякі питання 

безперервного професійного розвитку лікарів» (із 

змінами), Наказ МОЗ України від 22.07.1996 № 166 

«Про подальше удосконалення системи післядипломної 

освіти та безперервного професійного розвитку лікарів та 

фармацевтів (провізорів)» (із змінами) 

Обсяг програми • 9 місяців (1440 годин / 48,0 кредитів ЄКТС) для 

лікарів, які закінчили інтернатуру за однією із лікарських 

спеціальностей, крім спеціальностей стоматологічного, 

педіатричного, медико-профілактичного, лабораторного, 

медико-психологічного профілю; 

• 5 місяців (800 годин / 26,7 кредитів ЄКТС) для 

лікарів-хірургів дитячих, лікарів-хірургів, які не 

працювали більше трьох років за цією спеціальністю. 

Відповідно до Наказу МОЗ України від 25.11.2022 № 2136 

«Про затвердження Переліку циклів спеціалізації та 

тематичного удосконалення за лікарськими та 

фармацевтичними (провізорськими) спеціальностями» 

 



 

ІIІ. ПЕРЕЛІК ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

проблеми у професійній діяльності в галузі охорони здоров’я 

за спеціальністю 222 «Медицина» на рівні лікаря-спеціаліста, 

застосовуючи теоретичні знання, практичні навички та 

вміння з метою надання фахової високоякісної медичної 

допомоги. 

Загальні 

компетентності 

(ЗК) 

ЗК1. Знання основ законодавства України про охорону 

здоров’я та їх застосування у щоденній практиці. 

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння 

професійної діяльності.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, 

опрацювання інформації, зокрема з різних джерел у 

взаємозв’язку зі своєю сферою діяльності.  

ЗК4. Уміння використовувати інформаційно-комунікаційні 

технології, володіння навичками роботи з комп’ютерною 

технікою. 

ЗК5. Спроможність до самооцінки власних досягнень та 

підвищення їх рівня.  

ЗК6. Спроможність усно та письмово спілкуватися 

державною мовою при заповненні медичної документації та 

спілкуванні з пацієнтами.  

ЗК7. Спроможність до критичного мислення, аналізу та 

вирішення ситуативних проблем в медичній практиці.  

ЗК8. Дотримання деонтологічних норм у професійній 

діяльності (належна професійна поведінка).  

ЗК9. Здатність до адаптації та автономних дії в новій 

ситуації. 

ЗК10. Уміння визнавати власні помилки та запобігати їм, 

мінімізувати негативні наслідки.  

ЗК11. Спроможність до організації правового забезпечення 

та менеджменту професійної діяльності.  

ЗК12. Спроможність  працювати в команді.  

ЗК13. Спроможність до визначення тактики, методів та 

надання екстреної медичної допомоги, домедичної допомоги 

за міжнародними протоколами.  

ЗК14. Демонстрування соціальної активності та 

відповідальної громадянської позиції у лікарській діяльності.  

ЗК15. Спроможність реалізувати систему знань і практичних 

умінь щодо забезпечення здорового способу та безпеки 

власного життя і життя пацієнтів.  

ЗК16. Знання показань, протипоказань, побічних дій і 

лікарських взаємодій препаратів, які використовуються в 



лікарській практиці.  

ЗК17. Спроможність збирати медичну інформацію про 

пацієнта і аналізувати клінічні дані.  

ЗК18. Спроможність інтерпретувати результати 

лабораторних та інструментальних досліджень.  

ЗК19. Спроможність діагностувати захворювання пацієнта: 

визначати попередній, клінічний, заключний, супутній 

діагноз, невідкладні стани.   

Фахові 

(професійні) 

компетентності,  

ФК 

ФК1.Знання організації планової та невідкладної хірургічної 

допомоги населенню країни (загальні питання); організації 

роботи в хірургічному відділенні і в кабінеті поліклініки, 

перев’язочній, операційній. 

ФК2. Знання організації медичної допомоги населенню за 

умов виникнення екстремальних ситуацій з масовими 

ушкодженнями. 

ФК3. Знання основних питань топографічної анатомії, 

нормальної фізіології систем організму; етіології та 

патогенезу хірургічних захворювань; клінічної 

симптоматики основних хірургічних захворювань, 

особливості їх перебігу у дітей; диференційної діагностики 

хірургічних хвороб з суміжною  (урологічною, 

гінекологічною, терапевтичною) патологією. 

ФК4. Уміння орієнтуватись в константах гомеостазу, їх 

порушеннях та корекції; визначити групову і резус- 

приналежність крові, проводити проби на індивідуальну 

сумісність, переливати компоненти крові та кровозамінні 

розчини, діагностувати гемотрансфузійні ускладнення та 

застосовувати заходи боротьби з ними. 

ФК5. Проведення цілеспрямованого клінічного обстеження 

хворого. 

ФК6. Уміння інтерпретувати результати загальних та 

спеціальних методів дослідження, робити на основі цих 

даних узагальнення та практичні висновки.   

ФК7. Знання питань асептики та антисептики в хірургії; 

основних документів, які регламентують заходи з 

підтримання санітарно-епідеміологічного режиму 

хірургічних відділень. 

ФК8. Знання питань специфічних хірургічних інфекцій 

(правець, сказ тощо). 

ФК9. Знання і уміння застосовувати протоколи оперативних 

втручань гострих хірургічних захворювань та пошкоджень 

органів черевної та грудної порожнини, магістральних і 

периферичних судин; хірургічної інфекції серозних 

порожнин, м’яких тканин. 



ФК10. Знання основ фармакотерапії (зокрема антибіотико- 

та гормонотерапії), імунології, антибіотикопрофілактики в 

хірургії. 

ФК11. Знання основ післяопераційної реабілітації та 

Положення про тимчасову та стійку втрату працездатності; 

роботи лікарсько-консультативної та медико-соціальної 

експертної комісій. 

ФК12. Уміння своєчасно діагностувати і лікувати 

післяопераційні ускладнення. 

 

За результатами опанування програми з вторинної спеціалізації з 

циклу спеціалізації «Хірургія» лікар досягає таких програмних результатів 

навчання: 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 

 

ПРН1 Знати організацію планової та невідкладної допомоги населенню 

країни (загальні питання), організацію роботи в хірургічному 

відділенні і в кабінеті поліклініки, перев'язочній, операційній.  

ПРН2 Знати організацію медичної допомоги населенню за умов виникнення 

екстремальних ситуацій з масовими ушкодженнями.  

ПРН3 Знати основні питання топографічної анатомії; нормальну фізіологію 

систем організму, етіологію та патогенез хірургічних захворювань; 

знати клінічну симптоматику основних хірургічних захворювань, 

особливості їх перебігу у дітей, диференційну діагностику 

хірургічних хвороб з суміжною (урологічною, гінекологічною, 

терапевтичною) патологією.  

ПРН4 Спроможність орієнтуватись в константах гомеостазу, їх порушеннях 

та корекції; вміти визначити групову і резус-приналежність крові, 

проводити проби на індивідуальну сумісність, переливати 

компоненти крові та кровозамінні розчини, діагностувати 

гемотрансфузійні ускладнення та застосовувати заходи боротьби з 

ними.  

ПРН5 Здатність провести цілеспрямоване клінічне обстеження хворого.  

ПРН6 Вміти інтерпретувати результати загальних та спеціальних  методів  

дослідження, робити на основі цих даних узагальнення та практичні 

висновки.  

ПРН7 Знати питання асептики та антисептики в хірургії; основні 

документи, які регламентують заходи з підтримання санітарно-



епідеміологічного режиму хірургічних відділень.  

ПРН8 Знати питання специфічних хірургічних інфекцій (правець, сказ 

тощо).  

ПРН9 Знати і вміти застосовувати протоколи оперативних втручань гострих 

хірургічних захворювань та пошкоджень органів черевної та грудної 

порожнини, магістральних і периферичних судин; хірургічної 

інфекції серозних порожнин, м’яких тканин.  

ПРН10 Знати основи фармакотерапії (зокрема антибіотико- та 

гормонотерапії), основи імунології, антибіотикопрофілактики в 

хірургії.  

ПРН11 Знати основи післяопераційної реабілітації та Положення про 

тимчасову та стійку втрату працездатності; роботу лікарсько-

консультативної та медико-соціальної експертної комісій   

ПРН12 Вміти своєчасно діагностувати і лікувати післяопераційні 

ускладнення.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІV. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТІВ ПРОГРАМИ ПІДГОТОВКИ З 

ЦИКЛУ СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ «ХІРУРГІЯ» 

 

4.1. Для лікарів, які закінчили інтернатуру за однією із лікарських 

спеціальностей, крім спеціальностей стоматологічного, педіатричного, 

медико-профілактичного, лабораторного, медико-психологічного 

профілю (9 місяців / 1440 годин / 48,0 кредитів ЄКТС): 



 

Код Компоненти освітньої 

програми 

К-сть 

кредитів/ 

годин 

Форма 

підсумкового 

контролю 

Обовʼязкові компоненти 

ОК 1 Організація хірургічної 

допомоги населенню на 

сучасному етапі 

0,3/10 залік 

ОК 2 Анестезіологія, реаніматологія та 

інтенсивна терапія в хірургії 

1,5/44 залік 

ОК 3 Абдомінальна хірургія 30,8/624 залік 

ОК 4 Хірургічні захворювання 

ендокринних органів 

1,2/36 залік 

ОК 5 Хірургічні захворювання судин 1,2/36 залік 

ОК 6 Гнійні хірургічні захворювання 1,2/36 залік 

ОК 7 Амбулаторна хірургія 1,2/36 залік 

ОК 8 Торакальна хірургія 2,4/72 залік 

ОК 9 Трансплантологія 2,1/62 залік 

ОК 10 Опіки та відмороження 2,4/72 залік 

ОК 11 Хірургія серця та магістральних 

судин 

1,2/36 залік 

ОК 12 Невідкладна гінекологія 0,9/28 залік 

ОК 13 Невідкладна урологія 0,9/28 залік 

ОК 14 Проктологія 2,4/72 залік 

ОК 15 Дитяча хірургія 0,9/28 залік 

ОК 16 Онкологія 2,4/72 залік 

ОК 17 Травматологія та ортопедія 0,9/28 залік 

ОК 18 Медицина невідкладних станів 2,4/72 залік 

ОК 19 Нейрохірургія 1,6/48 залік 

Разом 48,0/1440 

 

4.2. Для лікарів-хірургів дитячих, лікарів-хірургів, які не працювали 

більше трьох років за цією спеціальністю (5 місяців / 800 годин / 26,7 

кредитів ЄКТС): 

 

Код Компоненти освітньої 

програми 

К-сть 

кредитів/ 

годин 

Форма 

підсумкового 

контролю 

Обовʼязкові компоненти 

ОК 1 Організація хірургічної 

допомоги населенню на 

сучасному етапі 

0,2/6 залік 



ОК 2 Анестезіологія, реаніматологія та 

інтенсивна терапія в хірургії 

0,8/24 залік 

ОК 3 Абдомінальна хірургія 11,5/346 залік 

ОК 4 Хірургічні захворювання 

ендокринних органів 

0,7/20 залік 

ОК 5 Хірургічні захворювання судин 0,7/20 залік 

ОК 6 Гнійні хірургічні захворювання 0,7/20 залік 

ОК 7 Амбулаторна хірургія 0,7/20 залік 

ОК 8 Торакальна хірургія 1,3/40 залік 

ОК 9 Трансплантологія 1,1/34 залік 

ОК 10 Опіки та відмороження 1,3/40 залік 

ОК 11 Хірургія серця та магістральних 

судин 

0,7/20 залік 

ОК 12 Невідкладна гінекологія 0,5/16 залік 

ОК 13 Невідкладна урологія 0,5/16 залік 

ОК 14 Проктологія 1,3/40 залік 

ОК 15 Дитяча хірургія 0,5/16 залік 

ОК 16 Онкологія 1,3/40 залік 

ОК 17 Травматологія та ортопедія 0,5/16 залік 

ОК 18 Медицина невідкладних станів 1,3/40 залік 

ОК 19 Нейрохірургія 0,9/26 залік 

Разом 26,7/800 

 

 

 

  



V. СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА 

 

            

            

            

            

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VІ. АТЕСТАЦІЯ 

ЗК1 

ЗК2 

ЗК3 

ЗК4 

ЗК5 

ЗК6 

ЗК7 

ЗК8 

ЗК9 

ЗК10 

ЗК11 

ЗК12 

ЗК13 

ЗК14 

ЗК15 

ЗК16 

ЗК17 

ЗК18 

ЗК19 

ФК1 

ФК2 

ФК3 

ФК4 

ФК5 

ФК6 

ФК7 

ФК8 

ФК9 

ФК10 

ФК11 

ФК12 

Атестація 

 

 



Атестація на визначення знань та практичних навичок з присвоєнням 

звання зі спеціальності «Хірургія» підлягають особи, що пройшли цикл 

спеціалізації. Склад атестаційної комісії, яка проводить атестацію на 

визначення знань та практичних навичок з присвоєнням звання лікар- 

спеціаліст формується Міжнародним європейським університетом. 

До атестації для визначення знань та практичних навичок з 

присвоєнням звання зі спеціальності «Хірургія», допускаються слухачі які 

повністю виконали програму підготовки. 

Допуск до проведення атестації для визначення знань та практичних 

навичок оформлюється наказом ректора закладу вищої освіти. 

Атестація лікарів включає: 

1) іспит з оволодіння практичними навичками; 

2) співбесіда. 

Оцінювання навчальних   досягнень   здійснюється   за   5-ти бальною 

(5 – «відмінно», 4 – «добре», 3 – «задовільно», 1–2 – «незадовільно») і 

вербальною («зараховано», «не зараховано») системами. 

Види контролю: поточний, підсумковий, самоконтроль, атестація. 

За результатами атестації з присвоєнням звання «лікар-спеціаліст» 

комісія приймає такі рішення: присвоїти або відмовити у присвоєнні 

звання «лікар-спеціаліст» з конкретної лікарської спеціальності. За 

результатами успішної атестації на підставі рішення атестаційної комісії 

лікарям видається сертифікат встановленого зразка. 
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